

# 切尔诺贝利核电站遭无人机袭击

未有人员伤亡报告,目前辐射水平正常稳定

新华社电 国际原子能机构14日说,该机构驻切尔诺贝利核电站的团队当天凌晨听到爆炸声,目前核电站内外辐射水平正常稳定。

国际原子能机构在社交媒体上写道,14日1时50分左右,切尔诺贝利核电站的“新安全封隔”设施传出爆炸声并出现火情,该封隔设施负责保护切尔诺贝利核电站4号反应堆。据了解,一架无人机撞上了“新安全封隔”顶部。

国际原子能机构还说,消防人员

及车辆数分钟内抵达现场扑救。目前,封隔设施内层未发现破损,核电站内外辐射水平“正常稳定”。此次袭击中未有人员伤亡报告。

国际原子能机构总干事格罗西表示,切尔诺贝利核电站发生的袭击事件,扎波罗热核电站附近近期军事活动不断增加,凸显核安全风险持续存在。国际原子能机构将保持高度警戒。

乌克兰总统泽连斯基14日在社交媒体上称,此次袭击是俄方所为,无人机携带高爆炸弹,封隔设施在袭

击中受损。目前袭击引发的火情已被扑灭,周边辐射水平未见增长。他还声称,初步报告显示封隔设施“受损严重”。

切尔诺贝利核电站位于乌克兰北部靠近白俄罗斯边境。1986年4月26日,该核电站4号机组反应堆发生爆炸,造成严重事故。为防止进一步核泄漏,苏联政府用水泥浇筑成“石棺”,把4号反应堆仓促封存。2016年年底,乌克兰在“石棺”之上加装了新的金属防护罩以彻底解决核事故遗留问题。

## 美国14个州就政府效率部发起诉讼

新华社电 美国14个州的总检察长13日宣布,对特朗普政府“非法授予”埃隆·马斯克行政权提起诉讼。

这项诉讼在哥伦比亚特区联邦地区法院发起,原告包括亚利桑那、密歇根和罗德岛等州的总检察长,被告包括马斯克、政府效率部以及特朗普政府。

诉讼文件称,美国总统特朗普未经国会批准设立新的联邦部门,并在未经参议院同意的情况下授予马斯克对整个联邦政府的广泛权力,违反了美国宪法的任命条款。

亚利桑那州民主党籍总检察长克里斯·梅斯在一份声明中说,马斯克和政府效率部人员已进入财政部等重要联邦机构,随着未经授权访问财政部数据库的报道出现,美国人越来越担心他们个人财务数据的安全。

特朗普1月20日在宣誓就职当天签署行政令,组建由马斯克牵头的名为政府效率部的顾问委员会,并声称这将大幅削减联邦开支,以恢复联邦政府的能力和效率。近日,政府效率部因获取多个联邦政府部门信息,遭到多方批评,并在多地引发抗议。

## 特朗普政府开始解雇试用期员工

新华社电 据美国媒体13日报道,特朗普政府已开始解雇试用期员工,预计将影响数万人。

报道援引了解相关情况人士的消息称,解雇联邦政府试用期员工的决定出自美国人事管理局,这些试用期员工任职时长通常不超过一年。人事管理局试用期员工也未能幸免,数十名该机构试用期员工13日下午遭解雇。

暂时不清楚上述决定可能影响多少联邦试用期员工。美国人事管理局掌握的最新数据显示,截至2024年3月,联邦政府有22万名员工任职时间不足一年。

美国退伍军人事务部13日证实,已解雇超过1000名“非关键岗位”试用期员工。根据退伍军人事务部声明,该部门目前有超过4.3万名试用期员工,其中大部分处于“关键岗位”,不在裁员之列。

美国消费者金融保护局、教育部、能源部、总务管理局、国家核安全管理局等多个联邦机构也受到上述决定影响。

美国总统特朗普11日签署行政令,进一步推进联邦政府大规模减员工作。据美媒报道,联邦雇员“大规模裁减”工作于12日启动。

## 俄罗斯否认袭击切尔诺贝利核电站

新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫14日表示,俄军没有袭击切尔诺贝利核电站。

佩斯科夫当天在回应有关乌总

泽连斯基关于俄无人机袭击该核电站的言论时说,任何有关俄罗斯袭击核电站的指控都是“挑衅和歪曲事实”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃

14日也就此表态。她表示指控俄罗斯袭击切尔诺贝利核电站是乌方在慕尼黑安全会议召开前策划的挑衅行为。

## 美国闹“蛋荒” 民众怨声多

新华社电 “今年情人节送鸡蛋”“盗贼开始偷鸡蛋”“餐馆开征鸡蛋附加费”……鸡蛋供应紧张、蛋价大幅上涨近期成为美国民众主要吐槽话题。“又贵又难买”,是记者近日在加利福尼亚州采访时听到最多的抱怨。

每打(12个)鸡蛋均价超过9.1美元,相当于每个鸡蛋约0.75美元,这让很多加州民众感慨:鸡蛋快吃不起了。有媒体调侃道:“今年情人节给她的大礼可以是:一盒鸡蛋。”

“没有鸡蛋、没有鸡蛋、没有鸡蛋!”洛杉矶县阿祖萨市内一家会员制连锁超市10日一早开张后,店员就在门口大声告诉排队人群这个“坏消息”。空荡荡的货架上只有“鸡蛋售罄”的告示,令不少碰运气的顾客摇头兴叹。

顾客露娜告诉记者,会员制连锁超市的蛋价相对便宜,没想到一开门就没有,这真“令人难以置信”。

记者在蒙罗维亚市一家超市看到,鸡蛋在中午就基本售罄。货架上贴着醒目的告示“恳请您将购买的鸡蛋数量限制在一打以内”。附近另一品牌的连锁超市则允许每位顾客最多买两盒鸡蛋。

多家超市的店员告诉记者,中午以后在超市就难以买到鸡蛋。

本月初,宾夕法尼亚州一家供应商的10万枚鸡蛋失窃成为全美“笑话”。美国一家食品网站调侃道:“还记得盗贼抢装甲车上的现金



或黄金吗?随着蛋价飙升,也许这种珍贵商品应该用冷藏装甲车来运输了。”

业内人士指出,疫情、通货膨胀是近年来美国鸡蛋价格上涨的主要推手,2022年年初开始的禽流感加重了“蛋荒”。

美国农业部7日发布的最新报告说,自2022年起已有超1.5亿只家禽因禽流感被灭杀,导致鸡蛋供应大幅减少。根据这份报告,分级散装白色大壳蛋的全美交易价格已升至平均每打7.34美元,加州则为每打9.11美元。美劳工统计局统计显示,鸡蛋价格在过去一年内上涨了36.8%。

报告还说,鸡蛋供应将持续紧

张,短期内改善的希望不大。美国农业部发言人表示,预计今年蛋价还将上涨20%。为保障供应,许多零售商店现在被迫实施鸡蛋销售限制。

蛋价持续走高冲击餐饮业,令中小餐馆倍感压力,许多餐馆只好调整价格和菜谱。主营美式早餐的连锁品牌“华夫饼屋”餐厅日前宣布,所有含蛋餐点涨价,每个鸡蛋增收0.5美元附加费。

鸡蛋供应紧张、蛋价飞涨,有些人已经开始养鸡。据加州首府萨克拉门托的媒体报道,当地在自家院里养鸡的人明显增加,一家出售雏鸡的供应商表示,近期销售量增长了近3倍。

## 美国航母在埃及附近与商船相撞

新华社电 据埃及开罗新闻电视台13日报道,美国“哈里·杜鲁门”号航母在埃及附近地中海海域与一艘商船相撞,暂无人员伤亡报告。

报道援引美国海军当天发表的声明说,“哈里·杜鲁门”号航母12日深夜在埃及塞得港附近的地中海海域航行时与“贝希克塔什-M”

号商船相撞。“哈里·杜鲁门”号航母目前处于“安全稳定的状态”,其发动机没有受到碰撞影响,船体也未进水。